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综合职业能力测试题

第一部分：言语理解与表达

（共10题）

一、选词填空（共5题）

每道题包含一个句子，该句子的一个或几个关键词语空缺，请从所给选项中选择最正确，最合理的词语填入句子空缺处，使完整的句子意思最通顺，表达最准确。

1. 在主张给予无证件移民合法身份的论点中，提到大部分移民都怀有其他美国人一样的价值观，有的是为（ ）政治或宗教迫害来到美国。 

A．逃离            B．逃避            C．躲开            D．躲避

2. 我们一定要抓住这场信息革命带给我们的契机，继续努力发展电信服务，让它像我们的网络规模一样早日（ ）世界领先行列。

A．置身            B．跻身            C．列居            D．位居

3. 他很注意（ ）自古以来的观察记录和有关文献。 

A. 收集            B. 搜索            C. 搜集            D. 寻找 

4. 我只不过是替他（）了几句，说明了事实的真相。

A．辩解            B.辩护             C.辨证             D.辩白

5. 狂风暴雨过后，满目残枝败叶，断垣破壁，一片（ ）景象。 

A．惨淡            B．凄楚            C．荒凉            D．黯淡

二、片段理解（共5题）

    每道题包含一段话或一个句子，后面是一个不完整的陈述，要求你从四个选项中选出一个来完成陈述。注意：答案可能是完成对所给文字主要意思的提要，也可能是满足陈述中其他方面的要求，你的选择应与所提要求最相符合。

6．一次，电台请了一位商界奇才做嘉宾，讲成功之道，他说：“还是出一道题考考你们吧。某地发现了一处金矿，于是人们一窝蜂地拥去开采。然而，一条大河挡住了必经之路，如果是你，该如何是好?”有说绕道走的，也有说游过去的，他却说：“为什么非得淘金，不可以买一条船营运？那样的情况下，你就是把渡客宰得精光，他们也会心甘情愿，因为前面有金矿啊！”

这段话表明的道理不包括（ ）。
A．平他人不想干的，做他人不曾想的，这就是成功之道 
B．困境在智者眼中往往意味着一个潜在的机遇，只是我们不曾想起 
C．正是这不经意的想法，会让你在不经意间解决了问题  
D．培养多元思维，学会从多种角度认识事物，你才能成功
7．可燃冰是天然气水合物的俗称，它是一种天然气和水在低温、高压条件下结合形成的冰状白色固体物质，点火即可燃烧，主要成分是甲烷。科学家普遍认为，作为一种新型环保能源，可燃冰可能成为石油等传统能源的替代品，成为未来世界的主要能源。     

对这个句子理解不正确的是（ ）。
A．可燃冰是点火即可燃烧的白色固体物质 
B．可燃冰外貌极似冰块，内含甲烷  
C．可燃冰是一种新型环保能源  
D．可燃冰是未来世界的主要能源  
8.  技术商品化是指将技术成果转化为商品并使之进入流通领域进行交易，以实现其价值的过程，整个过程实际上是自然技术与社会技术的实现过程。

以下最能准确复述这段话的主要意思的是（ ）。 

A. 介绍了技术商品化是一个怎样的过程                  

B. 技术商品化包括那些过程 

C. 技术商品化的实质                                

D. 技术商品化是个很复杂的过程

9.  森林是人类文明摇篮，是最直接影响人类能否生存下去的生态因子。森林吸收二氧化碳，
释放氧气，以此平衡着大气中二氧化碳的比例，据估计，世界上的森林和植物每年产4000亿吨氧气。森林是造雨者，不但影响降水量，且减缓山坡上的土壤侵蚀。
    这段话主要支持了这样一种观点，即森林：（ ）
A．是造雨者                           B．吸收二氧化碳
C．是人类文明的摇篮                   D．是最直接影响人类生存的生态因子

10. 在能量学面前，牛顿力学面临着革命，但是力学分析的“理想条件”（质点、刚体）很适合学习，却不适合把各个学科融合在一起，不适合解决实际问题。

这段话作者的态度是：（ ）

A．认为只有能量学有研究价值            B．对牛顿力学持否定态度
C．能量学与力学应该紧密结合            D．与能量学相比，牛顿力学有一定局限

第二部分：数量关系

（共10题）

一、数字推理（共5题）

    每道题给出一个数列，但缺少其中一项或几项，仔细观察数列的排列规律，请从四个共选择的答案中选出最合适、合理的一个，使之符合原来数列的排列规律。

11. 1, 32, 81, 64, 25, （ ）, 1 。

A. 5       B. 6      C. 10      D. 12 

12. 23，23，46，48，92，98，184，198，（ ），（ ）。 

A. 356，359     B. 368，396     C. 368，398     D. 370，390

13. 1, 1, 2, 6. 24, （ ）。

A. 48           B. 96          C. 120          D.144

14. 1，2，6，15，31，（ ）。

A．53          B．56          C．62          D．87 

15. 1，3，4，7，11，（ ）。

A．14          B．16          C．18            D．20

二、数学运算（共5题）

    每道题有一段表述数字关系的文字或一个算式，要求你迅速、准确地计算出答案。 

16. 人工生产某种装饰用珠链，每条珠链需要珠子25颗，丝线3条，搭扣1对，以及10分钟的单个人工劳动。现有珠子4880颗，丝线 586条，搭扣200对，4个工人，则8小时最多可以生产珠链（ ）。 

A．200条       B．195条        C．193条        D．192条   

17. 某学校学生排成一个方阵，最外层的人数是60人，问这个方阵共有学生多少人? （ ）。

A．256         B．250          C．225          D．196

18. 1235×6788 – 1234×6789 = （ ）。

A．5444          B．5454         C．5544          D．5554
19. 把一根竹竿插入水中,浸湿的部分是1.8米，再掉过头来把另一端插入水中，这时，这根竹竿还有比一半多1.2米是干的，则这根仿竿长是（ ）。 

A．4.8米         B．6米         C．9.8米         D．9.6米
20. 某电影院有2500个座位。当每张票售价20元时票能全部售完，若每张票增加5元，就要少售出100张，如果某场仅售出2000张票，问该影院最多可收入多少元？（ ）  

A．70000          B．80000       C．90000         D．100000

第三部分：判断推理

（共10题）

一、定义判断（共5题）

    每道题先给出一个概念的定义，假设这个定义是正确的，不容置疑的，然后分别列出四种情况，要求你严格依据定义，从中选出一个最符合或最不符合该定义的答案。

21. 行政许可是指行政主体应行政相对人申请，通过颁布许可证、执照等形式，依法赋予行政相对人从事某种活动的法律资格或实施某种行为的法律权利的行政处理行为，行政许可一般针对国家禁止的活动。下列属于行政许可的一项是（ ）。 

A. 张某与妻子得到法院的离婚判决书后，到街道办事处办理离婚证 

B. 化工厂申请得到的排污许可证

C. 政府发给农业科技之星的奖状 

D. 地震局发布的地震预报 

22．大气污染是指因人类的生产生活使某种物质进入大气从而导致其特性改变，使人们的生活、身体健康以及生态环境直接或间接遭受危害的现象。主要污染物有烟尘、粉尘、硫氧化物、一氧化碳、碳氢化物、放射性污染等。下列所述属于大气污染的是（ ）。

A．某村农户有几十辆农用大卡车废弃在麦田里，影响了春耕时间

B．淮河水质从解放前至今，越来越差 

C．兰州市上空布满了驱之不去的“阴云”，那是市郊工厂的废气 

D．汽车轰鸣声弄得老王整夜没有睡好觉 

23. 情感激励法是指通过良好的情感关系，激发被管理者的积极性，从而达到提高工作效率的一种管理激励方法。下列属于情感激励效果的一项是（ ）。 

A．一名员工被怀疑私自收取顾客好处费而被责令待岗反省，他很伤心 

B．员工的思想和行为得到领导赞许，产生了继续坚持下去的情绪 

C．经理办公室决定，以后不允许职工在公司内谈家常事 

D．一名员工由于在大会上指责经理，被经理讽刺打击、报复，感到很无奈 

24. 合理营养是指为了维持正常人的生理功能和从事劳动，满足机体所需要的各种能量，每人每天必须从一定数量的食物中，摄取的各种营养素数量。下列不是合理营养目的的一项是（ ）。

A．满足人的机体所需要的各种能量

B．维持人的生理功能

C．为了环境保护 

D．为了给劳动者补充能量以便继续劳动

25. 赠与合同是指合同一方当事人将自己的财产无偿给予另一方当事人的合同。给予财产的一方当事人为赠与人，受领财产的一方为受赠人。根据以上定义，下列行为可能形成赠与合同的是（ ）。 

A．甲出国留学期间将自己的住所免费提供朋友乙使用 

B．甲将自己经营的养鸡场送给答应给自己养老的女婿 

C．甲邀请乙来经营自己的公司并给对方80%的股份 

D．某电脑商在校庆之际送给母校15台新款电脑 

二、演绎推理（共5题）

    每题给出一段陈述，这段陈述假设是正确的，要求你根据这段陈述，选择一个答案，正确的答案应与所给的陈述相符合，不需要任何附加说明即可从陈述中推出。

26. 测谎器已被证明有时可能被蒙骗。如果受测者真的不知道自己在说谎，而实际上他说了假话，那么测谎器就没有价值了。由此可以推出（ ）。

A. 测谎器经常是不准确的                    

B. 测谎器在设计上是没什么价值的

C. 有些撒谎者可以轻易地蒙骗测谎器          

D. 测谎器有时也需要使用者的主观判断
27. 为了胎儿的健康，孕妇一定要保持身体健康。为了保持身体健康，她必须摄取足量的钙质，同时，为了摄取到足量的钙质，她必须喝牛奶。据此可知（ ）。

A．如果孕妇不喝牛奶，胎儿就会发育不好      

B．摄取了足量的钙质，孕妇就会身体健康 
C．孕妇喝牛奶，她就会身体健康              

D．孕妇喝牛奶，胎儿就会发育良好  

28. 任何一片水域，是否能保持生机，主要取决于它是否有能力保持一定量的溶解于其中的氧气。如果倒进水中的只是少量的污物，鱼类一般不会受到影响，水中的细菌仍能发挥作用，分解污物，因为该片水域能从空气和水中植物出那里很快使氧气的消耗得到恢复。据此可知（ ）。  

A．充足的水中植物即可使水域保持生机         

B．氧气在细菌分解污物过程中被消耗           
C．细菌在分解污物的过程中可以产氧气         

D．水中植物可以通过分解污物产生新的氧气  

29. 一些投机者是乘船游玩的热心人。所有的商人都支持沿海工业的发展。所有热心乘船游玩的人都反对沿海工业的发展。据此可知（ ） 。 

A．有一些投机者是商人                    B．商人对乘船游玩不热心 
C．一些商人热心乘船游玩                  D．一些投机者支持沿海工业的发展  

30. 刑警队需要充实缉毒组的力量，关于队中有哪些人来参加该组，已商定有以下意见：①如果甲参加，则乙也参加；②如果丙不参加，则丁参加；③如果甲不参加而丙参加，则队长戊参加；④队长戊和副队长己不能都参加； ⑤上级决定副队长己参加。

根据以上意见，下列推理完全正确的是（ ）。 **

A.甲、丁参加        
               B.丙、丁、己参加 

C.甲、丁、己参加   
                   D.甲、乙、丁、己参加

第四部分：常识判断

（共15题）

根据题目要求,在四个选项中选出一个正确答案。 

31. 五岳中的南岳指的是（ ）。

A．衡山           B．恒山       C．黄山          D．庐山 

32. 散文《荷塘月色》的作者是（ ）。 

A．郁达夫         B．鲁迅       C．朱自清        D．郭沫若 

33. 近代奥林匹克运动会首次举办的时间和举办城市是（ ）。

A．1896年，巴黎      B．1896年，雅典      C．1898年，雅典       D．1898年，巴黎

34. 人类社会最基本的社会关系是（ ）。

A．血缘关系        B．生产关系        C．政治关系            D．思想关系

35. 当代世界经济一体化程度最高的区域经济组织是（ ）。

A．欧盟          B．亚太经济合作组织       C．七十七国集团      D．北美自由贸易区

36. 可持续发展战略提出的哲学依据有（ ）。

①意识能够促进客观事物的发展          ②联系是普遍的、客观的 

③认识了规律,办事情就能取得成功       ④事物是变化发展的 

A．①②        B．②③         C．②④         D．③④

37. 意识的本质是（ ）。

A．人脑的机能，是对客观存在的反映          B．人脑分泌的特殊物质 

C．人脑的生理活动过程|                     D．具有能动的反作用 

38. 亚里士多德学院的门口竖着一块牌子。上面写着“不懂逻辑者不得入内”。这天，来了一群人，他们都是懂逻辑的人。如果牌子上的话得到准确的理解和严格的执行，那么以下诸断定中，只有一项是真的。

这一真的断定是（ ）。 

A.他们可能不会被允许进入                B.他们一定不会被允许进入 
C.他们一定会被允许进入                  D.他们不可能被允许进入 

39. 经济全球化是（ ）。

A．资本主义基本矛盾发展的客观趋势         

B．生产社会化发展的客观趋势
C．垄断资本主义发展的客观趋势             

D．发达资本主义国家进行资本输出的客观趋势

40. 商业利润的来源从本质上说是（ ）。 

A．流通领域内的贱买贵卖                   B．商业店员创造的剩余价值 

C．产业工人创造的剩余价值                 D．商品价值以上的加价 

41. 下面不是国家机构的是（ ）。

A．法院            B．检察院            C．政府           D．全国总工会

42. 在18世纪英国的产业革命中，被称之为改变了整个世界的发明是（ ）。 

A．工厂制度的建立                 B．以纺织机为代表的工具和机器的革新 

C．蒸汽机的发明和应用             D．机床的发明和应用 

43. 德国发明家（ ）成功地制造出第一辆由内燃机驱动的汽车。 

A．卡尔·本茨      B．鲁道夫·狄塞尔       C．齐柏林        D．西门子

44. 当红、橙、黄、绿、蓝、靛、紫七种光同时聚焦在某一点时，会出现什么颜色? （ ）。

A．黄色          B．绿色           C．红色              D．白色
45. 城市铁路桥的铁道两边往在留有一定宽度，足够一个人行走。但是铁路桥是严禁行人通行的，禁止行人通行的主要原因是（ ）。 

A．担心行人被高速行进中的火车上的突出物剐到

B．由于铁路桥的护栏间隙较大，行人容易从护栏间隙中坠落

C．高速行驶的火车扰动空气，气流改变造成向外的推力，有将附近物体推下桥的危险 

D．高速行驶的火车扰动空气,气流改变造成向内的吸力，有将附近物体卷入的危险 

第四部分：材料阅读

（共5题）

所给出的一段文字或者图表均有5个问题需要回答，请根据资料提供的信息进行分析、比较、计算和判断处理。

    阅读下面的数据表，然后回答问题
	年份
	能源消费总量（折标 

在燃料） 
	占能源消费总量的 % 

	
	
	 煤炭
	石油
	天然气
	水电

	1980
	60，275
	72.10
	20.85
	3.06
	3.99

	1981
	24，947
	72.75
	20.00
	2.74
	4.51

	1982
	62，646
	74.02
	18.58
	2.48
	4.92

	1983
	66，040
	74.27
	18.07
	2.40
	5.26

	1984
	70，904
	75.31
	17.45
	2.33
	4.91

	1985
	77，020
	75.92
	17.02
	2.23
	4.83


46.哪一年能源消费总量最少?（ ）

A．1980             B．1981             C．1982               D．1983

47.1983年消耗的天然气为多少万吨(折标准燃料)?（ ）

A．1584.96          B．1538.80          C．1547.12            D．1545.03

48.1985年能源消耗总量比1981佳高多少?

A．16745            B．52073            C．49125              D．6116

49.能源消费构成中，从1980年到1985年变化比例最大的是（ ）。

A．煤炭             B．石油             C．水电               D．天然气

50.主能源消费构成中,比例一直处于上升趋势的是（ ）。

A．煤炭             B．石油             C．水电               D．天然气

